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Maaseudun Tulevaisuus on maa- ja metsätaloustuottajain äänenkannattaja. 
Se pitää maaseudun ja sen elinkeinojen puolta sekä huolehtii maaseudun 

henkisestä ja taloudellisesta hyvinvoinnista.

RAHIKAINEN

TOIMITTAJALTA

Pienissä piireissä on suuret persoonat
Vietin tässä viikko sitten 
mökkiviikonlopun Ristiinassa 
Saimaan rannalla ystävien 
kanssa. Päätimme perjantain 
menomatkalla pysähtyä 
lavatansseihin Ristiinan  
Mäntylinnaan. Tanssien sijasta 
siellä esiintyikin reggaeprinssi 
Jukka Poika, mutta eipähän 
tuo perjantai-illan menoa 
haitannut.

Esiintyjän lisäksi olin iloi-
sesti yllättynyt kuulijakunnan 
monipuolisuudesta. Paikalla 
oli väkeä vauvasta vaariin. 
Veikkaan, etteivät kaikki olleet 
Jukka Pojan suurimpia faneja, 
mutta monet olivat tulleet 
paikalle ystävien tai perheen 
kanssa viettämään mukavaa 
iltaa.

 
Kaupungeissa näkee harvoin 
alle sadan hengen keikka
yleisöä, jossa on suuri ikä- ja 
tyylihaitari. Tapahtumien 
tarjonta on niin kirjava, että ei 
haluta maksaa sellaisesta, josta 
ei voi tietää varmasti pitävänsä. 
Maalla ei yleensä ole suurta 
valinnanvaraa. Tapahtumiin 
mennään, vaikkei esiintyjä 
olisikaan oma suosikkibändi. 
Se on hyvä juttu. Siinä tapaa 
paljon erilaisia ihmisiä.

Kun on paljon valinnan-
varaa, sitä ympäröi itsensä 
mieluisilla asioilla. Vähemmän 
mukavia juttuja vältellään. En 
pidä hevimusiikista, joten en 
käy konserteissa. En tykkää 
salitreenistä, joten välttelen 
sitäkin. Koirien kanssa voisin 
viettää koko valveillaoloaikani.

Tämähän on aivan nor-
maalia. Tuskin kukaan haluaa 
vapaaehtoisesti tehdä asioita, 
joista ei sanottavasti nauti. 
Ongelmia tulee vasta sitten, 
kun yleistämme harrastuksen 
tai mieltymyksen henkilön 
vallitsevaksi luonteenpiirteek-
si. Hevimetallia kuuntelevat 
ihmiset ovat aggressiivisia ja 
synkkiä. Salilla käyvät ovat 
pinnallisia tyhjäntoimittajia. 
Koiraihmiset ovat rehtejä ja 
reippaita.

Kun vietämme aikaa vain 
samanhenkisten ihmisten 
kanssa, olemme huomaamat-
tamme kuplassa. Se tekee 
muiden arvostelusta helppoa, 
kun toisen tunteita ei tarvitse 
ottaa huomioon.  Muodos-
tamme käsityksemme toisista 
ulkonäön, median ja epäluu-
lojemme perusteella. Se ei ole 
hyvä juttu. 

Yliopistopiireissä pyöriessä 
ja Helsingissä asuessa sitä  
välillä unohtaa, että kaikki 
eivät elä samanlaista elämää. 
Silloin on kiva kokoontua 
oman kotikylän ala-aste
aikaisten ystävien kanssa. Osa 
heistä on yliopistossa mutta 
opiskelee eri aloja. Toiset 
ovat käyneet ammattikoulun 
ja ovat olleet monta vuotta 
työelämässä. Joku on ollut 
pitkään työttömänä. Meitä ei 
oikeastaan yhdistä muu kuin 
tuo yhteinen lapsuus 500 
asukkaan kylässä.

Heiltä olen kuitenkin  
oppinut paljon. Kaikki ahkerat 
ja ”hyvät tyypit” eivät löydä 
työpaikkaa. Ammattikouluun 
eivät mene vain ne, joiden 
keskiarvo ei riittänyt lukioon. 
Kaikki vahvasti Jumalaan  
uskovat eivät ole kiihkoilijoita.

Väitän, että olemme 
ala-asteluokkalaisteni 
kanssa edelleen ystäviä, koska 
muitakaan kavereita ei sillä 
kylällä ollut. Hyvin erilaisista 
kiinnostuksenkohteista huo-
limatta olimme samoissa har-
rastuksissa, samalla yläasteella 
ja tunsimme samat ihmiset. 
Hitsaannuimme silloin niin 

tiiviisti yhteen, että myöhem-
mät elämänvalinnat eivät 
ole vaikuttaneet toistemme 
kunnioittamiseen. Arvostam-
me toisiamme edelleen, vaikka 
yksi näistä ystävistäni onkin 
himotreenaaja.

LAURA NIKINMAA
laura.nikinmaa@mt1.fi

Hukkaan heitetty 
markkinointitilaisuus

Helsingissä järjestettiin viime  
viikolla kansainvälinen 
voimistelun suurtapahtuma 
Gymnaestrada. Viikon kestä

neessä tapahtumassa oli yhteensä 
noin 21 000 eri-ikäistä osallistujaa 53 
maasta.

Järjestäjien mukaan tapahtuma 
oli kansainväliseltä osallistuja
määrältään suurin koskaan Suomessa 
järjestetty tapahtuma. Joka neljäs 
vuosi järjestettävä voimisteluväen 
festivaali järjestettiin ensimmäisen 
kerran Suomessa.

Näin suuren tapahtuman järjestä-
minen vaatii paljon suunnittelua ja 
järjestelyä. Kaikille osallistujille pitää 
muun muassa löytää majapaikka ja 
järjestää ruokailu.

Suomalaiset ovat tottuneet  
järjestämään suuria tapahtumia,  
joten myös Gymnaestradan järjestelyt  
sujuivat hyvin. Sekä ulkomaiset että 
kotimaiset vieraat viihtyivät ja  
kehuivat viikon ilmapiiriä, järjestelyjä 
ja Helsinkiä, vaikka säät eivät aina 
suosineetkaan.

Kansainvälinen, viikon kestävä 
suurtapahtuma on oiva tilaisuus saada 
uusia ystäviä ja verkostoitua. Kaikilta 
osin tarjottua mahdollisuutta ei  
kuitenkaan osattu käyttää hyödyksi.

Gymnaestradan osallistujista lähes 
14 000 henkilöä oli ostanut seitsemän 
päivän lounaspaketin. Lounas  
tarjottiin Helsingin Messukeskuksen 
ravintolassa. Joka päivä tarjottiin  
neljän tunnin aikana ruokaa 8 200 
kiloa.

Ruokailu ja sen järjestäminen olisivat 
voineet olla suomalaisen ruuan suuri 
markkinointitilaisuus, mutta mah-
dollisuus hukattiin. Kansainvälisille 
vieraille tarjottava ruoka valmistettiin 
Fazerin keittiössä Tallinnassa.  
(MT 17.7.)

Fazerin liiketoimintajohtaja Kristian 
Helanne perusteli ruuan valmistusta 
Tallinnassa sillä, ettei Messukeskuksen 
keittiökapasiteetti riitä näin monen 
ruoka-annoksen esivalmisteluun. 
Ainoa poikkeus olivat lihapullat, jotka 
tilattiin suomalaiselta alihankkijalta.

Ruuan valmistuksen lisäksi myös 
merkittävä osa raaka-aineista oli ulko-
maista alkuperää, vaikka vastaavia  
tuotteita löytyisi myös Suomesta. 
Ruokien valmistuksessa käytettiin 
muun muassa virolaista naudanlihaa 
ja maitoa, ruotsalaisia ja virolaisia 
kasviksia ja juureksia sekä latvialaista 
pastaa.

Helanteen mukaan 14 euroa mak-
saneen lounaan kotimaisuusaste oli 
noin 50 prosenttia. Majoituspaikkoina 
toimineissa kouluissa tarjotun aamiai-
sen kotimaisuusaste oli sentään 70 
prosenttia. Niiden valmistuksesta vas-
tasivat Helsingissä Palmia, Vantaalla 
Vantti ja Espoossa Espoo Catering.

MTK:n ruokakulttuuriasiamies 
Anni-Mari Syväniemi ihmettelee 
aivan perustellusti, miksi ruokailu ei 
onnistunut kotimaisin voimin. Hänen 
mielestään Gymnaestrada olisi ollut 
mahtava mahdollisuus esitellä suoma-
laista puhtaita ja maukkaita raaka- 
aineita sekä ruokakulttuuria.

Voimistelutapahtuman osallistujat 
ovat tavanomaista kiinnostuneempia 
siitä, mitä he syövät. Kanadalaisen 
valmentajan Kara Thorpen mukaan 
järjestäjät kyllä ruokkivat heidät 
mutta eivät kertoneet tarkemmin, 
mitä he söivät.

Ruokateollisuudella ja tuottajilla 
olisi ollut oiva mahdollisuus kertoa 
suomalaisesta ruuasta ja sen sisällöstä.

Suomalaista ruokaa yritetään 
markkinoida maailmalle muun muassa 
Team Finlandin yhteyteen perus-
tetun Food from Finland -vienti
ohjelman avulla. Ministerit ovat 
johtaneet vienninedistämismatkoja 
muun muassa Kiinaan. Ohjelman 
tavoitteena on kaksinkertaistaa 
suomalaisten elintarvikkeiden vienti 
vuoteen 2020 mennessä ja synnyttää 
alalle 5 000 uutta työpaikkaa.

On tietenkin hyvä, että ruuan vienti
ponnisteluja tehdään, mutta kauko-
matkojen ja hyvien suunnitelmien 
lisäksi pitäisi tarttua eteen tulevaan 
tilaisuuteen. Tällä kertaa ei olisi  
tarvinnut matkustaa Helsingin Messu
keskusta kauemmaksi, jotta olisi 
voinut esitellä ruuasta kiinnostuneille 
53 maan voimistelijalle, mitä suoma-
lainen ruoka on.

Maahan kaatunutta maitoa ei  
kannata itkeä, mutta opiksi pitää koko 
ruokasektorin tapahtuneesta ottaa.

PÄÄKIRJOITUS

Vieraille tarjottiin  
Tallinnassa tehtyä  
ruokaa.

Kolme viikkoa aikaa
Työ- ja elinkeinoministeriö päätti selvitysten jälkeen, ettei 
kroatialainen Migrit Solarna Energija täytä Fennovoiman ydin-
voimalaluvalle asetettuja kotimaisuusehtoja. Päätös osoittaa, 
ettei edellisen eduskunnan asettamista ehdoista tingitä.

Jos uutta ehdot täyttävää osakasta ei löydy, niin Pyhäjoelle ei 
ydinvoimalaa nouse. Uudella mahdollisella osakkaalla on kolme 
viikkoa aikaa ilmoittautua, koska elinkeinoministeri Olli Rehn 
(kesk.) vie lupa-asian valtioneuvoston käsittelyyn 6. elokuuta. 
Odottavat katseet kääntyvät Fortumiin.

+

VIERAILIJA

Energiatulevaisuus on nyt sekä tahdon että valinnan asia
Sipilän hallituksen ohjelma 
on kääntymässä käytännön toi-
menpiteiksi. Suomen kunnosta-
mista vauhdittavien hallituksen 
kärkihankkeiden lista on kattava 
ja sisältö kunnianhimoinen.

Kärkihankkeet antavat mah-
dollisuuden saada aikaan toivo-
tut muutokset: talouden kasvun, 
yrittäjyyden nousun ja työpaik-
kojen lisääntymisen.

Kaikki nämä tehdään pitäen 
tähtäin tarkasti myös ympä-
ristön- ja ilmastonmuutoksen 
asettamissa vaatimuksissa. Siksi 
päämääränä on lopettaa fossiili-
sen hiilen käyttö ja puolittaa  
öljyn polttaminen Suomessa.

Sipilän hallituksen alkutaival 
tullaan muistamaan myös suur-
ten, yksittäisten hankkeiden 
kohtalosta päättämisen aikana.

Sekä Talvivaaran kaivoksen 
uudelleenjärjestely että Fenno-
voiman ydinvoimalaitoksen  
rakennuslupahakemus ovat 
työn alla ja loppusuoralla minis-
teriössäni.

Talvivaaran osalta jo tehdyt 
päätökset antavat mahdollisuu-

den kaivostoiminnan uuteen 
alkuun.

Ympäristönäkökohdat, Kai-
nuun aluetalous ja kainuulaisten 
ihmisten työpaikat mielessä  
olemme hakeneet osaavaa 
kumppania kaivostoiminnan ja 
louhinnan käynnistämiseksi.  
Tavoitteena on nikkeli- ja 
sinkkikaivoksen taloudellinen 
kannattavuus normaalin yritys-
toiminnan tapaan.

Maan hallitus päätti Talvi
vaaran kohdalla myös varasuun-
nitelmasta eli mahdollisuudesta  
sulkea kaivos, jos sitä ei saada 
toimimaan kaupallisesti riittä-
vän hyvin tai jos nykyistä vielä 
pahemmat ympäristöongelmat 
uhkaisivat Oulujoen ja Vuoksen 
valuma-alueiden vesistöjä.

Talvivaaran ohella Fenno
voiman rakentamislupahake-
muksen käsittely on ollut yhtä 
lailla suuren julkisen mielen-
kiinnon kohteena. Tämä on ym-
märrettävää, sillä ydinvoima-
laitosten lupiin, rakentamiseen 
ja toimintaan kohdistuu aina 
suuri huomio niin meillä kuin 

muissakin avoimissa yhteis
kunnissa.

Fennovoiman hankkeessa 
on matkan varrella tapahtunut 
paljon, eikä vähiten omistus
pohjaan liittyvissä asioissa. Toi-
nen alkuperäinen pääomistaja, 
saksalainen E.ON, on vaihtunut 
venäläiseksi Rosatomiksi. Laite
toimittajakin on kertaalleen 
vaihtunut.

Avoimena oleva asia on edus-
kunnan ja valtioneuvoston pää-
tösten perusteella vaadittu 60 
prosentin kotimaisen tai EU-
EFTA-alueen omistajaosuuden 
täyttyminen. 

Ministeriö ja maan hallitus 

toimivat niin, että Fennovoiman 
lupahakemus käsitellään kaikin 
puolin oikeusvaltioperiaatetta  
noudattaen. Tämä on välttämä-
töntä niin yhteiskunnan koko
naisedun toteutumisen kuin 
paikallisten ihmisten ja hakijan 
oikeusturvan kannalta.

Riippumatta Fennovoima- 
päätöksen suunnasta meillä 
on monta syytä tehdä mahdolli-
simman nopeasti selväksi itsel-
lemme, mitä seuraavaksi.

Millä me tuotamme lämmön, 
sähkön ja polttoaineet liikku-
misen tarpeisiin? Näiden kysy-
mysten painoa lisäävät ilmasto-
politiikan vaatimat muutokset, 
joihin olemme jo sitoutuneet ja 
joista päätettään lisää vuoden  
vaihteessa kansainvälisessä 
konferenssissa Pariisissa. 

Näistä syistä johtuen ryh-
dymme vielä tänä kesänä elin-
keinoministeriössä valmistele-
maan kansallista energiastrate
giaa, jonka pohjalta rakennetaan  
hyvin käytännöllinen malli 
tuottaa energiaa seuraavilla  
parilla vuosikymmenellä.

Ensi vuoden alkupuolella 
meillä pitää olla lähtölava, josta  
hyppäämme pitkän loikan eteen-
päin puhtaisiin, uusiutuviin koti
maisiin lähteisiin perustuvaan 
energiantuotantoon.

Niin kuin politiikassa aika 
usein on, tämäkin on tahdon 
asia. Politiken är att vilja, sanoi 
Olof Palme.

Ruotsalaisen kansankodin  
rakentaja, talouspolitiikan ja  
taloustieteen viime vuosisadan 
lopun suuri vaikuttaja Assar 
Lindbeck puolestaan laittoi kir-
jansa otsikoksi Ekonomin är att 
välja – Talous on valinnan asia. 

Suomen energiatulevaisuus 
on nyt sekä tahdon että valinnan 
asia. Tehdään viisaita, vihreitä 
valintoja.

Fennovoiman 
lupahakemus 

käsitellään kaikin 
puolin oikeus­
valtioperiaatetta 
noudattaen.

OLLI REHN
elinkeinoministeri ja  
kansanedustaja (kesk.)
olli.rehn@ 
eduskunta.fi

Saaristomeren 
tila kohenee

Turun Sanomat iloitsee Saa-
ristomeren vesien tilan paran-
tamiseen osoitetuista tukimil-
joonista.

”Maa- ja metsätalousministe-
riö on osoittanut Manner-Suo-
men maaseudun kehittämisoh-
jelmassa 6,5 miljoonaa euroa 
vesiensuojelun ja ravinteiden 
kierrätyksen hanke- ja yritystu-
kiin vuosille 2015–2017.”

”Vedenpuhdistuksen tehos-
taminen, maatalouden suoja-
vyöhykkeet ja muut toimet ovat 
auttaneet osittain, mutta tehtä-
vää riittää vielä kosolti.”

”Haasteena on myös vesien-
suojeluun osoitettujen varojen 
käytön valvonta. Suojelura-
hoista ei saa tulla automaattia, 
jossa tukien käytön tehok-
kuutta ei valvota. 

Toisaalta viljelijän tulee saa-
da kohtuullinen korvaus suoja-
vyöhykkeiden perustamisesta 
sellaisissa tapauksissa, joissa 
viljelyala pienenee.”

Turismi tuottaa 
työllisyyttä

Savon Sanomat kaipaa turis-
mista potkua Suomen työlli-
syystilanteeseen.

”Yhä enemmän kansalai-
set panevat rahaa matkailuun, 
valtavan paljon enemmän kuin 
vaikkapa paperin ostamiseen. 
Tästä potista Suomen pitäisi 
tavoitella paljon suurempaa 
osaa ja sitä kautta paljon enem-
män työpaikkoja.”

”Kanoottiturismi ei ole sitä, 
että vuokrataan kanootteja 
turisteille. Se on järjestettyjä 
melontaretkiä nuotiolla val-
mistettuine aterioineen.” 

”Voisiko Suomi olla pyöräi-
lymaa?

Aloitetaan heikkouksista. 
Meillä on pitkät etäisyydet. Ra-
vintola ei ole ihan heti edessä, 
kun nälkä yllättää, eikä hotellia. 
Hotellimme ovat myös kalliita.”

”Heikkouksiemme takia Suo-
mi ei sovi kaikille pyörämatkai-
lijoille, mutta osakin riittäisi.”

Kaikkia lainoja  
ei saada takaisin

Hufvudstadsbladetin mukaan 
osa Kreikalle lainatuista rahois-
ta menetetään joka tapauksessa.

”Velkahelpotuksilla pidem-
pien juoksuaikojen ja mini-
maalisten korkojen muodossa 
on pitkällä tähtäimellä sama 
vaikutus kuin velkojen leik-
kauksella.”

”Myös Suomessa on korkea 
aika ottaa vakavissaan esille, 
kuinka paljon valtuuksia halu-
taan EU-tasolla olevan.”

LEHTIKATSAUS


